

臺北市私立南華高中事後新聞稿 請轉交文教記者

單位：臺北市私立南華高中
新聞聯絡：綜業組組長徐允華

地址：台北市中正區汀洲路三段 58 號
聯絡電話：(02)2368-6818#131

【主題】：南華學生展現生命韌度 50 位師長齊聲表揚

【發稿日期】：108 年 4 月 18 日

【活動日期】：108 年 4 月 17 日

【臺北報導】

南華高中昨晚舉辦「轉變重生表揚典禮及感恩聚餐」，共有 11 位曾歷經生命破碎，卻不放棄自我，如今蛻變重生，找到生命方向的在校學生受到大會表揚。不僅他們的家人、師長一起參與這榮耀的時刻，台北市教育局的科長，中正區區長、督導、校長協會理事長、台北市教師會理事長、多位國高中校長、師長，以及國中家長聯合總會、高職家長聯合總會、南華傑出校友等多位長官及貴賓，共達 50 多位教育先進一同聚集，傾聽學生的故事，給予最深的關懷與支持。

南華高中扮演「轉銜、安置、輔導」的教育角色，著力於學術型校群之外，讓教育網絡更加完備多元。南華高中學生的生命狀態各有不同，拒學、被霸凌、憂鬱、自我放棄、特殊疾病、新住民、家境清寒必須打三份工，卻都能彼此體會與尊重，彈性學制亦提供了自主學習、半工半讀的學生良好的學習優勢，許多轉變重生的生命故事在南華的校園裡發生。

資處科三年級的陳昱嘉從一個拒學的孩子，今年將以南華高中第一名成績畢業，藉繁星計畫進入知名國立大學是勢在必行，昱嘉的爸爸回憶：「一般學校是周休二日，南華高中是周休五日，我認為這是非常大的創意，剛好適當初想要休學自學的兒子。」南華高中李麗裕副董事長也表示：「每天花 8 小時讀書的時代應該要過去，在南華只要讀 4 小時，其他的時間應該去培養興趣、探索未來，我們最重視的是，孩子能夠將自己的人格特質發揮出來。」

觀光科二年級的吳宥育體型比一般的成人高壯許多，從小因體型被歧視，曾以修汽科為第一志願，但沒想到身材太厚進不了車底，無法修車。他形容自己是「迷途羔豬」，直到犯了錯才看見爸媽與師長的愛，「我沒想過校長、導師和教官竟會到少觀所看我」，當下省悟人生不能再這樣下去，他在台上說：「爸媽，你們的孩子回來了！」對此南華高中莊惠安校長分享道：「教育就像阿甘手中的那盒巧克力，我們無法預料什麼樣的學生會來到這裡，唯一能做的，就是勇敢接受，認真去愛不同特質的學生，由衷相信他們會變得更好。」

教育一直以來多關注前面5%的學生，但對後5%的學生所提供的幫助卻很少，其實給予專業的幫助和關愛，後5%的學生絕對能夠躍昇成為生命的得勝者與幫助者。期許南華高中能成為台北市的典範學校，發揮教育影響力，協助更多社會弱勢及學習弱勢的孩子和家庭有重生的機會。

【歡迎媒體朋友踴躍報導】